Анализ срезовой работы по физике в 8 классах
2007 -2008 учебный год

Работа для учащихся 8 классов по физике была проведена 19.02.2008 г. в пяти территориях юга Тюменской области: г. Тюмени, Исетском,  Сладковском, Абатском, Ялуторовском районах. Целью данной работы являлось  определение  уровня знаний учащихся по физике за 8 класс, остаточных знаний за 7 класс, умений применять знания в привычной и новой ситуации.
Документы, определяющие содержание срезовой работы по физике для учащихся 8 классов:
1. Федеральный компонент государственного стандарта  по физике
2. Примерная программа по физике основного общего образования

3. Демонстрационный вариант ЕМЭ  по физике за курс основной школы 2007 – 2008 учебного года

4. Сборник заданий для проведения экзамена в 9 классе. Москва, «Просвещение», 2006
Краткая характеристика заданий:

Для выполнения работы были составлены 10 вариантов  из 11 заданий  каждый с учетом того факта, что изучение физики в основной школе на юге Тюменской области происходит по трем учебно – методическим комплектам: 1)А.В. Перышкина, 2) С.В. Громова, 3) Н.М. Шахмаева. Работа состояла из двух частей: 9 заданий части А были нацелены на проверку понимания смысла физических величин, явлений, законов; умения представлять физические величины в системе СИ, применять  знания физических законов в конкретной ситуации. Все задания части А содержали 4 варианта ответов, один из которых был правильным. Задания части В были без выбора ответа: первое задание представляло собой расчетную задачу; второе  задание части В было нацелено на проверку знаний по истории научных открытий в физике (варианты см. Приложение  к анализу).  Все задания оценивались в один балл, так что максимальное количество баллов за работу составляло 11. Время выполнения работы – 60 минут.
Соответствие баллов оценкам по пятибалльной шкале: 

11, 10 баллов  - «5»

9, 8, 7 баллов  – «4»

6, 5, 4 балла – «3»

3, 2 балла – «2»

1, 0 баллов – «1»

Результаты выполнения срезовой работы по территориям: 
	Итоги тестирования по физике 8 класс в Тюменской области

	в 2008г. в пересчете по пятибалльной шкале

	
	
	
	
	
	
	

	 
	кол-во "2"
	кол-во "3"
	кол-во "4"
	кол-во "5"
	кол-во участвовавших
	средний %

	Сладковский район
	6
	25
	96
	28
	155
	70,8

	 
	4%
	16%
	62%
	18%
	 
	 

	Исетский район
	15
	78
	159
	48
	300
	67,6

	 
	5%
	26%
	53%
	16%
	 
	 

	Абатский район
	34
	77
	75
	15
	201
	54,2

	 
	17%
	38%
	37%
	7%
	 
	 

	г. Тюмень
	1004
	1863
	1419
	384
	4670
	52,3

	 
	21%
	40%
	30%
	8%
	 
	 

	Ялуторовский район
	36
	77
	49
	2
	164
	48,7

	 
	22%
	47%
	30%
	1%
	 
	 

	Всего
	1095(20%)
	2120(39%)
	1798(33%)
	477(9%)
	5490
	53,6


Из таблицы видно, что наилучшие результаты показали школьники Сладковского и Исетского районов – общая успеваемость 96 % и 95 %, качественная успеваемость 80 % и 69 % соответственно. Общая успеваемость учащихся Абатского района составила 83 %, качественная – 44 %; г. Тюмени – 79 % и 38 % соответственно, Ялуторовского района – 78 % и 31 %. Общая успеваемость в среднем составила 80 %, качественная успеваемость – 42 %.
Представляют интерес результаты выполнения отдельных заданий по территориям:
	
	Статистика срезовой контрольной работы по заданиям (по районам)
	

	
	
	
	физика (8 класс)
	
	
	
	
	
	
	

	район
	 
	a1
	a2
	a3
	a4
	a5
	a6
	a7
	a8
	a9
	в1
	в2

	г. Тюмень
	к-во
	3356
	2310
	3323
	2120
	3261
	2589
	2043
	1676
	2310
	1318
	2554

	 
	%
	71,9
	49,5
	71,2
	45,4
	69,8
	55,4
	43,7
	35,9
	49,5
	28,2
	54,7

	Абатский р-н
	к-во
	146
	119
	148
	86
	138
	127
	78
	89
	106
	59
	102

	 
	%
	72,6
	59,2
	73,6
	42,8
	68,7
	63,2
	38,8
	44,3
	52,7
	29,4
	50,7

	Исетский р-н
	к-во
	268
	238
	253
	228
	177
	265
	179
	203
	172
	67
	176

	 
	%
	89,3
	79,3
	84,3
	76,0
	59,0
	88,3
	59,7
	67,7
	57,3
	22,3
	58,7

	Сладковский р-н
	к-во
	147
	131
	126
	131
	88
	141
	93
	135
	96
	47
	69

	 
	%
	94,8
	84,5
	81,3
	84,5
	56,8
	91,0
	60,0
	87,1
	61,9
	30,3
	44,5

	Ялуторовский р-н
	к-во
	136
	103
	94
	87
	43
	118
	74
	77
	52
	8
	87

	 
	%
	82,9
	62,8
	57,3
	53,0
	26,2
	72,0
	45,1
	47,0
	31,7
	4,9
	53,0

	Общий итог
	к-во
	4053
	2901
	3944
	2652
	3707
	3240
	2467
	2180
	2736
	1499
	2988

	 
	%
	73,8
	52,8
	71,8
	48,3
	67,5
	59,0
	44,9
	39,7
	49,8
	27,3
	54,4


или в диаграммах: 
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Сладковского района
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Ялуторовского района
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Конкретно по территориям:
1) Г. Тюмень

Большая часть учащихся 8 классов города занимается  по УМК     А.В. Перышкина, 

поэтому будем рассматривать  содержание вариантов 81,82,83,84. Задания А1 (закон Архимеда), А3 (физический смысл удельной теплоемкости вещества), А5 (закон Гука), А6 (дискретность электрического заряда тела),  В2 (знание истории физики как науки)  выполнила большая часть учащихся. Примерно половина учащихся смогла по графику зависимости скорости от времени для прямолинейно движущегося тела рассудить, равна ли нулю равнодействующая сил, приложенных к нему, в отдельные промежутки времени. Умение представлять физические величины в системе СИ сформировано у половины учащихся 8 классов города.
 Задание В1 выполнено наихудшим образом – меньше трети учащихся правильно решили это задание. В нем нужно было рассчитать количество тепла, необходимого для превращения в пар 200 г воды, взятой  при температуре кипения (в вариантах 81, 83),  либо количество тепла, необходимого для нагревания этой же массы воды  от 200С до кипения (в вариантах 82, 84). Такие же трудности возникли при выполнении задания 7 (процент выполнения 35,9) – необходимо было рассчитать количество тепла, выделившегося при полном сгорании известной массы нефти. Таким образом, очевидно, что тепловые явления усвоены учащимися недостаточно хорошо.

Задание 4 выполнено 45,4% учащихся. Оно требовало умения читать график, в данном случае зависимости температуры четырех разных веществ от времени. Необходимо было указать график  определенного процесса  над конкретным веществом  (в варианте 83 допущена неточность: графика нагревания льда нет, имеется график зависимости температуры от  времени для льда.  Составитель  тестов Вепрева Т.Н. приносит свои извинения учащимся и учителям). 
2) Абатский район
Большая часть учащихся 8 классов района занимается  по УМК     А.В. Перышкина, 

поэтому сначала рассмотрим   содержание вариантов 81,82,83,84.
  Более половины учащихся неплохо выполнили задания А1 (закон Архимеда), А3 
(физический смысл удельной теплоемкости вещества), А5 (закон Гука), А6 (дискретность электрического заряда), А9 (система СИ), А2 (графическая задача на условие равномерного прямолинейного движения и состояния покоя), В2 (история физики и научных открытий).

Слабо выполнены  задания А7 (расчет количества тепла, выделяемого при сгорании топлива), А8 (закон сохранения и превращения энергии в механических процессах), А4 (графическая задача на понимание смысла тепловых явлений), В1 (расчетная задача на тепловые явления). Эти пробелы в знаниях требуют дополнительной работы учащихся и учителей.
3) Исетский район
Восьмиклассники этого района занимаются по УМК и Перышкина А.В., и Громова 
С.В. примерно в равных количествах. Задания А1, А2, А3, А4, А6, А7, А8 выполнены очень хорошо (более 70% выполнения). Трудность вызвало у учащихся задание В1 (расчет количества тепла, необходимого для превращения в пар известной массы воды), хотя подобное задание – А7 – не показалось учащимся трудным. 
Слова благодарности хочется высказать учителям Исетского района за хорошую подготовку школьников.

4) Сладковский район


Все учащиеся этого района занимаются по учебнику Громова С.В. Очень хорошие результаты показали восьмиклассники в выполнении заданий А1 (система СИ), А2 (расчет скорости прямолинейно равноускоренно движущегося тела), А3 (система СИ), А4 (закон Гука), А6 (физический смысл удельной теплоемкости вещества), А8 (зависимость высоты звука от частоты колебаний), А9 (расчет гидростатического давления). Трудность вызвало у учащихся задание В1 (задача на закон сохранения и превращения энергии в механических процессах). 

Благодарность и признание вызывает мастерство учителей  этого района в умении учить физике.

5) Ялуторовский район
В основном восьмиклассники этого района обучаются физике по учебнику Громова 
С.В. Задания А1(система СИ), А6 (физический смысл удельной теплоемкости вещества), А2 (расчет скорости прямолинейно равноускоренно движущегося тела), А3 (система СИ), А4 (закон Гука) выполнены большей частью учеников. Но задания А5 (закон Архимеда), А9 (расчет гидростатического давления), А8 (связь между характеристиками звука и параметрами колебаний) выполнены меньшей частью восьмиклассников, особенно низкий процент выполнения задания В1 (закон сохранения и превращения механической энергии).  Эти важные вопросы курса физики основной школы требуют дополнительной проработки.
 Анализируя  средние  по  югу  области результаты,  можно  видеть,  что наибольшее 

затруднение в части А вызвало задание 7: по УМК Перышкина А.В. во всех вариантах это было задание на применение закона сохранения и превращения  механической энергии. По условию задачи можно было рассчитать максимальную потенциальную энергию молота для забивания свай и потенциальную энергию этого тела на высоте 5м, а затем сделать вывод о том, чему равна кинетическая энергия молота на этой же высоте т.е. задание требовало понимания физического смысла закона сохранения и превращения энергии. Видимо, причина низкого результата выполнения задания 7 именно эта задача, т.к. по УМК Громова под этим номером было задание на знание физического смысла плотности вещества.  В части В наибольшее затруднение вызвало задание 1:  для изучающих физику по УМК Перышкина А.В. в этом задании нужно было найти количество теплоты, которое необходимо для определенного теплового процесса – нагревания или испарения воды известной массы при заданной начальной температуре. Учитывая, что изучение тепловых явлений по данному учебно – методическому комплекту происходит именно в 8 классе и,  как правило, неплохо воспринимается учащимися, следует думать, что «основной вклад» в низкую статистику внесла задача под этим же номером   по УМК Громова С.В.: в ней требовалось найти массу шарика, находящегося на сжатой, вертикально расположенной пружине, при ее выходе из деформированного состояния, если известны характеристики пружины и высота, на которую шарик поднялся. Задача, как видно, также требовала понимания физического смысла закона сохранения и превращения механической энергии. Таким образом, результаты свидетельствуют о том, что закон сохранения и превращения энергии не усвоен учащимися до конца даже применительно к механическим процессам и, конечно, требуются дополнительные усилия со стороны педагогов и учащихся для того, чтобы закон был воспринят не формально, а на уровне  понимания физического смысла.

Следующая таблица дает информацию о результатах учащихся, изучающих физику по разным УМК:

	
	
	
	Статистика срезовой контрольной работы по заданиям (по вариантам)

	
	
	
	
	физика (8 класс)
	
	
	
	
	
	

	вариант
	a1
	a2
	a3
	a4
	a5
	a6
	a7
	a8
	a9
	в1
	в2
	

	81
	813
	530
	888
	470
	707
	701
	459
	535
	870
	279
	680
	

	 
	67,5
	44,0
	73,8
	39,0
	58,7
	58,2
	38,1
	44,4
	72,3
	23,2
	56,5
	

	82
	915
	672
	928
	532
	984
	680
	584
	533
	701
	397
	688
	

	 
	73,8
	54,2
	74,9
	42,9
	79,4
	54,9
	47,1
	43,0
	56,6
	32,0
	55,5
	

	83
	914
	646
	916
	718
	729
	621
	493
	160
	231
	329
	688
	

	 
	74,7
	52,8
	74,8
	58,7
	59,6
	50,7
	40,3
	13,1
	18,9
	26,9
	56,2
	

	84
	827
	550
	770
	480
	987
	713
	567
	503
	617
	408
	629
	

	 
	70,9
	47,2
	66,0
	41,2
	84,6
	61,1
	48,6
	43,1
	52,9
	35,0
	53,9
	

	86
	144
	109
	119
	93
	75
	111
	114
	100
	100
	22
	76
	

	 
	93,5
	70,8
	77,3
	60,4
	48,7
	72,1
	74,0
	64,9
	64,9
	14,3
	49,4
	

	87
	133
	121
	109
	108
	71
	128
	60
	113
	85
	20
	80
	

	 
	83,1
	75,6
	68,1
	67,5
	44,4
	80,0
	37,5
	70,6
	53,1
	12,5
	50,0
	

	88
	138
	122
	86
	115
	66
	132
	110
	89
	33
	14
	73
	

	 
	92,6
	81,9
	57,7
	77,2
	44,3
	88,6
	73,8
	59,7
	22,1
	9,4
	49,0
	

	89
	132
	127
	107
	118
	76
	129
	46
	120
	77
	30
	71
	

	 
	89,8
	86,4
	72,8
	80,3
	51,7
	87,8
	31,3
	81,6
	52,4
	20,4
	48,3
	

	91
	19
	10
	3
	10
	4
	13
	16
	11
	15
	0
	1
	

	 
	82,6
	43,5
	13,0
	43,5
	17,4
	56,5
	69,6
	47,8
	65,2
	0,0
	4,3
	

	92
	18
	14
	18
	8
	8
	12
	18
	16
	7
	0
	2
	

	 
	75,0
	58,3
	75,0
	33,3
	33,3
	50,0
	75,0
	66,7
	29,2
	0,0
	8,3
	

	Общий итог
	4053
	2901
	3944
	2652
	3707
	3240
	2467
	2180
	2736
	1499
	2988
	

	 
	73,8
	52,8
	71,8
	48,3
	67,5
	59,0
	44,9
	39,7
	49,8
	27,3
	54,4
	


В этой таблице варианты 81, 82, 83, 84 составлены для учащихся, работающих по УМК Перышкина А.В., варианты 85, 86, 87, 88 – по УМК Громова С.В.(красный цвет), варианты 91, 92 – по УМК Шахмаева Н.М.(зеленый цвет).
Рекомендации по подготовке учащихся:
·  Безусловно, что судить об усвоении физики конкретным школьником можно по его умению применять знания для решения различных задач. Поэтому учащиеся должны понять суть физических теорий, законов, моделей, уметь проследить причинно-следственную цепочку процессов в физических явлениях, уметь рассуждать, сопоставлять, анализировать предложенные им факты и делать из этого правильные выводы, опираясь на известные им законы. Для достижения этого результата на каждом уроке должна быть организована активная деятельность учащихся по «добыванию» знаний, «присвоению» их в личную собственность через работу с различными источниками знаний (учебник, энциклопедии, справочники, популярную литературу, Интернет, электронные образовательные ресурсы и др.); выполнение экспериментов, лабораторных работ, проектов, решений задач графических, расчетных, качественных,  с незаконченным условием, «открытым» вопросом  и т.д. Использовать на уроках физики технологии развивающего обучения, коллективные способы обучения, активные формы работы учащихся, позволяющие им больше работать самостоятельно, проявлять инициативу.  При обдумывании урока, таким образом,  учителю необходимо планировать в первую очередь деятельность учащихся на уроке, а не свою собственную деятельность.
· Необходимо проводить диагностику уровня знаний учащихся как можно чаще, используя для этого разные формыконтроля: дивергентные карты, физические диктанты, кратковременные контрольные работы, контрольные работы продолжительностью в урок, взаимопроверку и др. На основе диагностики своевременно осуществлять коррекцию знаний учащихся.
· Как можно больше решать с учащимися «качественных» задач; отрабатывать с ними умение извлекать необходимую для решения любых задач информацию, в каком бы виде она ни была представлена:  рисунок, схема, график, диаграмма, фотография, таблица и т.д.
· В работе со школьниками, начиная с 7 класса, использовать различные материалы, предназначенные для контроля знаний учащихся,  в том числе, демонстрационные варианты ЕМЭ за курс основной школы, ЕГЭ за курс средней школы.
13.03.2008 Составитель тестов, старший преподаватель ТОГИРРО Вепрева Т.Н. 

Приложение: варианты тестов для учащихся 8 классов.

Для изучающих физику по учебнику Громова С.В., Родиной Н.А.

Вариант 1
А1   Масса автомобиля составляет 1,2 т. В системе СИ это будет равно

        1) 120 кг            2) 12000 г          3) 1200 кг          4) 120 ц

А2   Велосипедист начинает спускаться с горы, имея скорость 2 м/с. Время спуска 40 с. Ускорение велосипедиста при спуске постоянно и равно 0,5 м/с2. Какова скорость велосипедиста в конце спуска?
1) 20 м/с
2) 22 м/с
3) 40 м/с
  4) 44 м/с

 А3    Площадь фигуры составляет 358 см2. В системе СИ это будет равно

        1) 0,0358 м2       2) 3580 м2          3) 0,00358 мм2   4) 3580 дм2
А4   Под действием силы 4 Н, приложенной к свободному концу упругой пру​жины, она удлинилась на 5 см. Чему равен модуль силы, под действием которой удлинение пружины составит 6 см?
1)  3,3 Н
2) 4,5 Н
3) 4,8 Н
   4) 8 Н

[image: image6.jpg]
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А5  Шесть одинаковых пластиковых листов толщиной h каждый, связанные в стопку, плавают в воде так, что уровень воды приходится на границу между двумя средними листами. Если из стопки убрать один лист, то глубина ее погружения уменьшится на                
[image: image74.wmf] 

         1) h                      2) h/2                   3) h/3                      4) h/4
[image: image8.jpg]



А6    Физическую величину, равную  отношению силы, приложенной к данной поверхности, к площади этой поверхности, называют

1) силой тяжести     2) давлением      3) плотностью вещества    4) силой упругости

А7    Кто чаще машет крыльями?

1) муха      2) майский жук         3) комар                 4) стрекоза

А8    Озеро имеет среднюю глубину 8м. Какое давление оказывает вода на дно озера?

1) 
[image: image9.wmf]»

80 кПа   2) 
[image: image10.wmf]»

800 МПа     3) 
[image: image11.wmf]»

0,8 МПа    4) 
[image: image12.wmf]»

0,8 гПа

А9  На рисунках представлены графики зависимости координаты от времени для четырех прямолинейно движущихся тел. Какое из тел движется с наибольшей скоростью?
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В1  Нить, удерживающая легкую пружину в сжатом на 1 см со​стоянии, внезапно оборвалась (см. рисунок). Шарик поднялся на высоту 10 м. Какова масса шарика (в граммах), если жест​кость пружины 20 кН/м


[image: image17]
В2   Установите соответствие между научными открытиями в области механики и именами ученых, которым эти открытия принадлежат.

	
	Физические открытия
	
	Имена ученых

	А)
	Закон о передаче давления жидкостями и газами
	1)
	Б.Паскаль 

	Б)
	Закон всемирного тяготения
	2)
	Э.Торричелли 

	В)
	Закон о выталкивающей силе, действующей на тело, погруженное в жидкость или газ
	3)
	Архимед

	
	
	4)
	Евклид

	
	
	5)
	И.Ньютон


	А
	Б
	В

	
	
	


Вариант 2
А1   Масса телевизионной башни составляет 3,2 килотонн. В системе СИ это будет равно

        1) 320 кг            2) 32000 г          3) 3200000 кг          4) 3200 ц

А2   Велосипедист начинает спускаться с горы, имея скорость 1 м/с. Время спуска 50 с. Ускорение велосипедиста при спуске постоянно и равно 0,5 м/с2. Какова скорость велосипедиста в конце спуска?
1) 26 м/с
2) 22 м/с
3) 40 м/с
  4) 44 м/с

 А3    Площадь фигуры составляет 258 дм2. В системе СИ это будет равно

        1) 0,0258 м2       2) 2580 м2          3) 0,00258 мм2   4) 2,58 м2
А4   Под действием силы 4 Н, приложенной к свободному концу упругой пру​жины, она удлинилась на 5 см. Чему равен модуль силы, под действием которой удлинение пружины составит 6 см?
1)  3,3 Н
2) 4,8 Н
3) 4,5 Н
   4). 8 Н
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А5  Шесть одинаковых пластиковых листов толщиной h каждый, связанные в стопку, плавают в воде так, что уровень воды приходится на границу между двумя средними листами. Если из стопки убрать один лист, то глубина ее погружения уменьшится на
[image: image75.wmf] 

         1) h/4                     2) h/3                   3) h/2                      4) h
[image: image20.jpg]



А6    Физическую величину, равную  отношению массы тела  к его объему, называют

1) силой тяжести     2) давлением      3) плотностью вещества    4) силой упругости

А7    Кто реже машет крыльями?

1) муха      2) майский жук         3) комар                 4) стрекоза

А8    Озеро имеет среднюю глубину 4,8м. Какое давление оказывает вода на дно озера?

1) 
[image: image21.wmf]»

48 кПа   2) 
[image: image22.wmf]»

4800 МПа     3) 
[image: image23.wmf]»

4,8 МПа    4) 
[image: image24.wmf]»

4,8 гПа

А9  На рисунках изображены графики зависимости модуля ускорения от времени для разных видов движения. Какой график соответствует равноускоренному движению?
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В1  Нить, удерживающая легкую пружину в сжатом на 2 см со​стоянии, внезапно оборвалась (см. рисунок). Шарик поднялся на высоту 10 м. Какова масса шарика (в граммах), если жест​кость пружины 10 кН/м


[image: image29]
В2   Установите соответствие между научными открытиями в области механики и именами ученых, которым эти открытия принадлежат.

	
	Физические открытия
	
	Имена ученых

	А)
	Закон о передаче давления жидкостями и газами
	1)
	И.Ньютон

	Б)
	Закон всемирного тяготения
	2)
	Э.Торричелли 

	В)
	Закон о выталкивающей силе, действующей на тело, погруженное в жидкость или газ
	3)
	Архимед

	
	
	4)
	Евклид

	
	
	5)
	Б.Паскаль 


	А
	Б
	В

	
	
	


Вариант 3
А1   Масса автомобиля составляет 3,2 т. В системе СИ это будет равно

        1) 320 кг            2) 32000 г          3) 3200 ц          4) 3200 кг

А2   Велосипедист начинает спускаться с горы, имея скорость 3 м/с. Время спуска 30 с. Ускорение велосипедиста при спуске постоянно и равно 0,2 м/с2. Какова скорость велосипедиста в конце спуска?
1) 20 м/с
2) 22 м/с
3) 9 м/с
  4) 14 м/с

 А3    Площадь фигуры составляет 58 мм2. В системе СИ это будет равно

        1) 0,058 м2       2) 580 м2          3) 0,000058 мм2   4) 580 дм2
А4   Под действием силы 2 Н, приложенной к свободному концу упругой пру​жины, она удлинилась на 4 см. Чему равен модуль силы, под действием которой удлинение пружины составит 5 см?
1)  2,3 Н
2) 2,5 Н
3) 48 Н
   4) 8 Н
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А5  Шесть одинаковых пластиковых листов толщиной h каждый, связанные в стопку, плавают в воде так, что уровень воды приходится на границу между двумя средними листами. Если из стопки убрать один лист, то глубина ее погружения уменьшится на                
[image: image76.jpg]


         1) h                      2) h/2                   3) h/3                      4) h/4
[image: image32.jpg]



А6    Физическую величину, равную  отношению изменения скорости тела ко времени, в течение которого это изменение произошло,  называют

1) ускорением     2) перемещением      3) плотностью вещества    4) силой упругости

А7    Кто чаще машет крыльями?

1) пчела      2) майский жук         3) стрекоза                4) комар 

А8    Озеро имеет среднюю глубину 10 м. Какое давление оказывает вода на дно озера?

1) 
[image: image33.wmf]»

180 кПа   2) 
[image: image34.wmf]»

100 МПа     3) 
[image: image35.wmf]»

0,1 МПа    4) 
[image: image36.wmf]»

0,1 гПа

А9  На рисунках представлены графики зависимости координаты от времени для четырех прямолинейно движущихся тел. Какое из тел движется с наименьшей скоростью?
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В1  Нить, удерживающая легкую пружину в сжатом на 2 см со​стоянии, внезапно оборвалась (см. рисунок). Шарик поднялся на высоту 4 м. Какова масса шарика (в граммах), если жест​кость пружины 1000 Н/м


[image: image41]
В2   Установите соответствие между научными открытиями в области механики и именами ученых, которым эти открытия принадлежат.

	
	Физические открытия
	
	Имена ученых

	А)
	Закон о передаче давления жидкостями и газами
	1)
	Б.Паскаль 

	Б)
	Закон всемирного тяготения
	2)
	Э.Торричелли 

	В)
	Закон о выталкивающей силе, действующей на тело, погруженное в жидкость или газ
	3)
	Архимед

	
	
	4)
	Евклид

	
	
	5)
	И.Ньютон


	А
	Б
	В

	
	
	


Вариант 4
А1   Масса телевизионной башни составляет 9200 тонн. В системе СИ это будет равно

        1) 9200 кг            2) 92000 г          3) 9200000 кг          4) 9200 ц

А2   Велосипедист начинает спускаться с горы, имея скорость 4 м/с. Время спуска 20 с. Ускорение велосипедиста при спуске постоянно и равно 0,8 м/с2. Какова скорость велосипедиста в конце спуска?
1) 10 м/с
2) 20 м/с
3) 30 м/с
  4) 40 м/с

 А3    Площадь фигуры составляет 258 дм2. В системе СИ это будет равно

        1) 0,00258 м2       2) 2580 м2          3) 0,0258 м2   4) 2,58 м2
А4   Под действием силы 6 Н, приложенной к свободному концу упругой пру​жины, она удлинилась на 4 см. Чему равен модуль силы, под действием которой удлинение пружины составит 5 см?
1)  8,3 Н
2) 8,8 Н
3) 7,5 Н
   4) 80Н
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А5  Шесть одинаковых пластиковых листов толщиной h каждый, связанные в стопку, плавают в воде так, что уровень воды приходится на границу между двумя средними листами. Если из стопки убрать один лист, то глубина ее погружения уменьшится на
[image: image77.wmf] 

         1) h/4                     2) h/3                   3) h/2                      4) h
[image: image44.jpg]



А6    Физическую величину, равную  отношению массы тела  к его объему, называют

1) силой тяжести     2) давлением      3) плотностью вещества    4) силой упругости

А7    Кто реже машет крыльями?

1) муха      2) майский жук         3) комар                 4) стрекоза

А8    Озеро имеет среднюю глубину 4 м. Какое давление оказывает вода на дно озера?

1) 
[image: image45.wmf]»

40 кПа   2) 
[image: image46.wmf]»

40 МПа     3) 
[image: image47.wmf]»

4,8 МПа    4) 
[image: image48.wmf]»

4,8 гПа

А9  На рисунках изображены графики зависимости модуля ускорения от времени для разных видов движения. Какой график соответствует равноускоренному движению?
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В1  Нить, удерживающая легкую пружину в сжатом на 2 см со​стоянии, внезапно оборвалась (см. рисунок). Шарик поднялся на высоту 1 м. Какова масса шарика (в граммах), если жест​кость пружины 100 Н/м


[image: image53]
В2   Установите соответствие между научными открытиями в области механики и именами ученых, которым эти открытия принадлежат.

	
	Физические открытия
	
	Имена ученых

	А)
	Закон о передаче давления жидкостями и газами
	1)
	И.Ньютон

	Б)
	Закон всемирного тяготения
	2)
	Э.Торричелли 

	В)
	Закон о выталкивающей силе, действующей на тело, погруженное в жидкость или газ
	3)
	Архимед

	
	
	4)
	Евклид

	
	
	5)
	Б.Паскаль 


	А
	Б
	В

	
	
	


Ответы 

	Задание      
	По учебнику Громова С.В.

	
	Вариант 1
	Вариант 2
	Вариант 3
	Вариант 4

	А1
	3
	3
	4
	3

	А2
	2
	1
	3
	2

	А3
	1
	4
	3
	4

	А4
	3
	2
	2
	3

	А5
	2
	3
	2
	3

	А6
	2
	3
	1
	3

	А7
	3
	2
	4
	2

	А8
	1
	1
	3
	1

	А9
	4
	4
	2
	4

	В1
	10
	20
	5
	2

	В2
	153
	513
	153
	513


Для изучающих физику по учебнику Перышкина А.В., Родиной Н.А.

Вариант 1
А1 Ученик опускал кубик  льда и яйцо поочередно  в сосуды А, Б и В, в которых находились три жидкости: вода, спирт и  раствор соли в воде. На диаграмме указаны плотности этих жидкостей, льда и яйца. В каких сосудах находятся спирт и вода? 
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	1)
	В сосуде А - спирт, в сосуде Б - вода

	2)
	В сосуде А – спирт, в сосуде В - вода

	3)
	В сосуде В – спирт, в сосуде А - вода

	4)
	В сосуде В – спирт, в сосуде Б - вода


А2  На рисунке представлен график зависимости модуля скорости тела от времени для прямолинейно движущегося тела.


[image: image56.png]



Равнодействующая всех сил, действующих на тело,  равна нулю 

	1)
	на участках АВ и СD

	2)
	на участках ОА и ВС

	3)
	только на участке ВС

	4)
	только на участке ОА


А3  Удельная теплоемкость меди равна 380 Дж/(кг((С). Это означает, что

	1)
	1 кг меди при 0(С выделяет 380 Дж теплоты.

	2)
	При плавлении куска меди массой в 1 кг потребляется 380 Дж теплоты.

	3)
	Для нагревания 1 кг меди на 1(С необходимо 380 Дж теплоты.

	4)
	Для нагревания 1 кг меди на 380(С затрачивается 1 Дж теплоты.


А4  На одинаковых спиртовках нагревают одинаковые массы воды, спирта, льда и меди. Какой из графиков соответствует нагреванию воды?
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А5  Под действием силы 4 Н, приложенной к свободному концу упругой пру​жины, она удлинилась на 5 см. Чему равен модуль силы, под действием которой удлинение пружины составит 6 см?
1)  3,3 Н
2) 4,5 Н
3) 4,8 Н
   4). 8 Н

А6   Электроскопу сообщили заряд, равный (- 6,4 * 10-9 Кл). Из скольки элементарных зарядов он состоит?

1) 4 *1010          2) 4000      3) 0, 4      4) 4 * 102
А7   Сколько тепла выделится при полном сгорании нефти, масса которой 3 т? 

1) 13, 2 кДж        2) 132 ГДж      3) 1320 МДж      4) 0, 132 Дж

А8    Молот копра для забивания свай массой 500 кг падает с высоты 20м. Чему равна потенциальная и кинетическая энергия молота на высоте 5м?

1) Еп = 25 * 103 Дж, Ек = 75 * 103 Дж            2) Еп = 75 * 103 Дж, Ек = 25 * 103 Дж  

3) Еп = 250 * 103 Дж, Ек = 7,5 * 103 Дж         4) Еп = 0,25 * 103 Дж, Ек = 0,75 * 103 Дж            

А9  Площадь фигуры составляет 358 см2. В системе СИ это будет равно

 1) 0,0358 м2       2) 3580 м2          3) 0,00358 мм2   4) 3580 дм2
В1   Какое количество теплоты потребуется, чтобы испарить 200 г воды, взятой при температуре кипения? 

Ответ: __________(кДж) 
В2   Установите соответствие между научными открытиями в области механики и именами ученых, которым эти открытия принадлежат.

	
	Физические открытия
	
	Имена ученых

	А)
	Закон о передаче давления жидкостями и газами
	1)
	Б.Паскаль 

	Б)
	Закон всемирного тяготения
	2)
	Э.Торричелли 

	В)
	Закон о выталкивающей силе, действующей на тело, погруженное в жидкость или газ
	3)
	Архимед

	
	
	4)
	Евклид

	
	
	5)
	И.Ньютон


	А
	Б
	В

	
	
	


Вариант 2
А1 Ученик опускал кубик  льда и яйцо поочередно  в сосуды А, Б и В, в которых находились три жидкости: вода, спирт и  раствор соли в воде. На диаграмме указаны плотности этих жидкостей, льда и яйца. В каких сосудах находятся раствор соли и вода? 
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	1)
	В сосуде А – вода, в сосуде Б – раствор соли

	2)
	В сосуде А – вода, в сосуде В – раствор соли

	3)
	В сосуде В – раствор соли, в сосуде А - вода

	4)
	В сосуде В – раствор соли, в сосуде Б - вода


А2  На рисунке представлен график зависимости модуля скорости тела от времени для прямолинейно движущегося тела.
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Равнодействующая всех сил, действующих на тело,  не равна нулю 

	1)
	на участках АВ и СD

	2)
	на участках ОА и ВС

	3)
	только на участке ВС

	4)
	только на участке ОА


А3  Удельная теплоемкость меди равна 380 Дж/(кг((С). Это означает, что

	1)
	1 кг меди при 0(С выделяет 380 Дж теплоты.

	2)
	При плавлении куска меди в 1 кг потребляется 380 Дж теплоты.

	3)
	Для нагревания 1 кг меди на 1(С необходимо 380 Дж теплоты.

	4)
	Для нагревания 1 кг меди на 380(С затрачивается 1 Дж теплоты.


А4  На одинаковых спиртовках нагревают одинаковые массы воды, спирта, льда и меди. Какой из графиков соответствует нагреванию спирта?
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А5  Под действием силы 8 Н, приложенной к свободному концу упругой пру​жины, она удлинилась на 5 см. Чему равен модуль силы, под действием которой удлинение пружины составит 4 см?
1)  3,3 Н
2) 6,4 Н
3) 48 Н
   4)0,8 Н

А6   Электроскопу сообщили заряд, равный (- 6,4 * 10-10 Кл). Из скольки элементарных зарядов он состоит?

1) 4 *1010          2) 4000      3) 4      4) 4 * 109
А7   Сколько тепла выделится при полном сгорании спирта, масса которого 200 г? 

1) 5,8 кДж        2) 5,8 ГДж      3) 5,8 МДж      4) 0, 58 Дж

А8    Молот копра для забивания свай массой 500 кг падает с высоты 10м. Чему равна потенциальная и кинетическая энергия молота на высоте 5м?

1) Еп = 25 * 103 Дж, Ек = 5 * 103 Дж            2) Еп = 45 * 103 Дж, Ек = 5 * 103 Дж  

3) Еп = 25 * 103 Дж, Ек = 25 * 103 Дж         4) Еп = 0,25 * 103 Дж, Ек = 0,75 * 103 Дж            

А9  Площадь фигуры составляет 1358 см2. В системе СИ это будет равно

 1) 1,358 м2       2) 13580 м2          3) 0,01358 мм2   4) 0,1358 м2
В1   Какое количество теплоты потребуется, чтобы нагреть 200 г воды, взятой при температуре 20 0 С до кипения? 

Ответ: __________(кДж) 
В2   Установите соответствие между научными открытиями в области механики и именами ученых, которым эти открытия принадлежат.

	
	Физические открытия
	
	Имена ученых

	А)
	Закон о передаче давления жидкостями и газами
	1)
	Э.Торричелли

	Б)
	Закон всемирного тяготения
	2)
	Б.Паскаль 

	В)
	Закон о выталкивающей силе, действующей на тело, погруженное в жидкость или газ
	3)
	И.Ньютон

	
	
	4)
	Евклид

	
	
	5)
	Архимед 


	А
	Б
	В

	
	
	


Вариант 3
А1 Ученик опускал кубик  льда и яйцо поочередно  в сосуды А, Б и В, в которых находились три жидкости: вода, спирт и  раствор соли в воде. На диаграмме указаны плотности этих жидкостей, льда и яйца. В каких сосудах находятся раствор соли и вода? 
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	1)
	В сосуде А – раствор соли, в сосуде Б - вода

	2)
	В сосуде В – раствор соли, в сосуде Б - вода

	3)
	В сосуде В – вода, в сосуде А - раствор соли

	4)
	В сосуде В – вода, в сосуде Б - раствор соли


А2  На рисунке представлен график зависимости модуля скорости тела от времени для прямолинейно движущегося тела.
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Равнодействующая всех сил, действующих на тело, не равна нулю 

	1)
	на участках АВ и СD

	2)
	на участках ОА и ВС

	3)
	только на участке ВС

	4)
	только на участке ОА


А3  Удельная теплоемкость меди равна 380 Дж/(кг((С). Это означает, что

	1)
	1 кг меди при 0(С выделяет 380 Дж теплоты.

	2)
	При плавлении куска меди массой в 1 кг потребляется 380 Дж теплоты.

	3)
	Для нагревания 1 кг меди на 1(С необходимо 380 Дж теплоты.

	4)
	Для нагревания 1 кг меди на 380(С затрачивается 1 Дж теплоты.


А4  На одинаковых спиртовках нагревают одинаковые массы воды, спирта, льда и меди. Какой из графиков соответствует нагреванию льда?


[image: image65.wmf] 

1

 

0

 

2

 

3

 

4

 

t

 

Т

 


	1)
	1
	2)
	2
	3)
	3 
	4)
	4


А5  Под действием силы 4 Н, приложенной к свободному концу упругой пру​жины, она удлинилась на 5 см. Чему равен модуль силы, под действием которой удлинение пружины составит 6 см?
1)  3,3 Н
2) 4,5 Н
3) 4,8 Н
   4) 8 Н

А6   Электроскопу сообщили заряд, равный (- 3,2 * 10-9 Кл). Из скольки элементарных зарядов он состоит?

1) 2 *109          2) 2 *1010                3) 2      4) 20 * 102
А7   Сколько тепла выделится при полном сгорании нефти, масса которой 3 т? 

1) 13, 2 кДж        2) 132 ГДж      3) 1320 МДж      4) 0, 132 Дж

А8    Молот копра для забивания свай массой 500 кг падает с высоты 20м. Чему равна потенциальная и кинетическая энергия молота на высоте 5м?

1) Еп = 25 * 103 Дж, Ек = 75 * 103 Дж            2) Еп = 75 * 103 Дж, Ек = 25 * 103 Дж  

3) Еп = 250 * 103 Дж, Ек = 7,5 * 103 Дж         4) Еп = 0,25 * 103 Дж, Ек = 0,75 * 103 Дж            

А9  Площадь фигуры составляет 358 дм2. В системе СИ это будет равно

 1) 0,0358 м2       2) 3580 м2          3) 0,00358 мм2   4) 3,58 м2
В1   Какое количество теплоты потребуется, чтобы испарить 200 г воды, взятой при температуре кипения? 

Ответ: __________(кДж) 
В2   Установите соответствие между научными открытиями в области механики и именами ученых, которым эти открытия принадлежат.

	
	Физические открытия
	
	Имена ученых

	А)
	Закон о передаче давления жидкостями и газами
	1)
	Б.Паскаль 

	Б)
	Закон всемирного тяготения
	2)
	Э.Торричелли 

	В)
	Закон о выталкивающей силе, действующей на тело, погруженное в жидкость или газ
	3)
	Архимед

	
	
	4)
	Евклид

	
	
	5)
	И.Ньютон


	А
	Б
	В

	
	
	


Вариант 4
А1 Ученик опускал кубик  льда и яйцо поочередно  в сосуды А, Б и В, в которых находились три жидкости: вода, спирт и  раствор соли в воде. На диаграмме указаны плотности этих жидкостей, льда и яйца. В каких сосудах находятся раствор соли и спирт? 
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	1)
	В сосуде А – спирт, в сосуде Б – раствор соли

	2)
	В сосуде А – спирт, в сосуде В – раствор соли

	3)
	В сосуде В – раствор соли, в сосуде Б - спирт

	4)
	В сосуде А – раствор соли, в сосуде Б - спирт


А2  На рисунке представлен график зависимости модуля скорости тела от времени для прямолинейно движущегося тела.
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Равнодействующая всех сил, действующих на тело,   равна нулю 

	1)
	на участках АВ и СD

	2)
	на участках ОА и ВС

	3)
	только на участке ВС

	4)
	только на участке ОА


А3  Удельная теплоемкость меди равна 380 Дж/(кг((С). Это означает, что

	1)
	1 кг меди при 0(С выделяет 380 Дж теплоты.

	2)
	При плавлении куска меди массой в 1 кг потребляется 380 Дж теплоты.

	3)
	Для изменения температуры 1 кг меди на 1(С необходимо 380 Дж теплоты.

	4)
	Для нагревания 1 кг меди на 380(С затрачивается 1 Дж теплоты.


А4  На одинаковых спиртовках нагревают одинаковые массы воды, спирта, льда и меди. Какой из графиков соответствует нагреванию меди?
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А5  Под действием силы 6 Н, приложенной к свободному концу упругой пру​жины, она удлинилась на 4 см. Чему равен модуль силы, под действием которой удлинение пружины составит 8 см?
1)  33 Н
2) 1,4 Н
3) 12 Н
   4) 0,8 Н

А6   Электроскопу сообщили заряд, равный (- 6,4 * 10-12 Кл). Из скольки элементарных зарядов он состоит?

1) 4 *107          2) 400000      3) 400      4) 4 * 109
А7   Сколько тепла выделится при полном сгорании спирта, масса которого 200 г? 

1) 5,8 кДж        2) 5,8 ГДж      3) 5,8 МДж      4) 0, 58 Дж

А8    Молот копра для забивания свай массой 500 кг падает с высоты 10м. Чему равна потенциальная и кинетическая энергия молота на высоте 5м?

1) Еп = 25 * 103 Дж, Ек = 5 * 103 Дж            2) Еп = 45 * 103 Дж, Ек = 5 * 103 Дж  

3) Еп = 25 * 103 Дж, Ек = 25 * 103 Дж         4) Еп = 0,25 * 103 Дж, Ек = 0,75 * 103 Дж            

А9  Площадь фигуры составляет 135 см2. В системе СИ это будет равно

 1) 0,135 м2       2) 13580 м2          3) 0,0135 мм2   4) 0,0135 м2
В1   Какое количество теплоты потребуется, чтобы нагреть 200 г воды, взятой при температуре 20 0 С до кипения? 

Ответ: __________(кДж) 
В2   Установите соответствие между научными открытиями в области механики и именами ученых, которым эти открытия принадлежат.

	
	Физические открытия
	
	Имена ученых

	А)
	Закон о передаче давления жидкостями и газами
	1)
	Э.Торричелли

	Б)
	Закон всемирного тяготения
	2)
	Б.Паскаль 

	В)
	Закон о выталкивающей силе, действующей на тело, погруженное в жидкость или газ
	3)
	И.Ньютон

	
	
	4)
	Евклид

	
	
	5)
	Архимед 


	А
	Б
	В

	
	
	


Ответы

	По учебнику А.В. Перышкина

	Задание      
	Вариант 1
	Вариант 2
	Вариант 3
	Вариант4

	А1
	1
	4
	2
	2

	А2
	2
	1
	1
	2

	А3
	3
	3
	3
	3

	А4
	3
	2
	4
	1

	А5
	3
	2
	3
	3

	А6
	1
	4
	2
	1

	А7
	2
	3
	2
	3

	А8
	1
	3
	4
	3

	А9
	1
	4
	1
	4

	В1
	460
	67,2
	460
	67,2

	В2
	153
	235
	153
	235


Для изучающих физику по учебнику Шахмаева Н.М.

Вариант 1
А1   Масса автомобиля составляет 1,2 т. В системе СИ это будет равно

        1) 120 кг            2) 12000 г          3) 1200 кг          4) 120 ц

А2    Площадь фигуры составляет 358 см2. В системе СИ это будет равно

        1) 0,0358 м2       2) 3580 м2          3) 0,00358 мм2   4) 3580 дм2
 А3    В участке цепи, изображенном на рисунке, сопротивление каждого резистора 3 Ом. Найдите общее сопротивление участка.

	1)
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 Ом 
	2)
	1,5 Ом 
	3)
	3 Ом
	4)
	6 Ом


А4    При ремонте электроплитки ее спираль укоротили в 2 раза. Как изменилась мощность электроплитки?

	1)
	увеличилась в 2 раза 

	2)
	увеличилась в 4 раза

	3)
	уменьшилась в 2 раза

	4)
	уменьшилась в 4 раза


А5  На одинаковых спиртовках нагревают одинаковые массы воды, спирта, льда и меди. Какой из графиков соответствует нагреванию воды?
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А6   Электроскопу сообщили заряд, равный (- 6,4 * 10-9 Кл). Из скольки элементарных зарядов он состоит?

1) 4 *1010          2) 4000      3) 0, 4      4) 4 * 102
А7   Удельная теплоемкость алюминия составляет 920 Дж/(кг 0С). Это означает, что 

1) для изменения температуры алюминия массой 100 г на 1 0С необходимо 920 Дж энергии

2) для изменения температуры алюминия массой 1 кг на 1 0С необходимо 920 Дж энергии

3) для изменения температуры алюминия массой 1 г на 1 0С необходимо 920 Дж энергии

4) для изменения температуры алюминия массой 100 кг на 1 0С необходимо 920 Дж энергии

А8    Физическую величину, равную  отношению силы, приложенной к данной поверхности, к площади этой поверхности, называют

1) силой тяжести     2) давлением      3) плотностью вещества    4) силой упругости

А9     Кто чаще машет крыльями?

1) муха      2) майский жук         3) комар                 4) стрекоза

В1   Какое количество теплоты потребуется, чтобы испарить 200 г воды, взятой при температуре кипения? 

Ответ: __________(кДж) 
В2  Установите соответствие между техническими устройствами и физическими явлениями, лежащими в основе принципа их действия.

	
	Технические устройства 
	
	Физические явления

	А)
	Ванна для электролиза
	1)
	Взаимодействие постоянных магнитов 

	Б)
	Двигатель постоянного тока
	2)
	Действие магнитного поля

на проводник с током 

	В)
	Лампа накаливания
	3)
	Явление электромагнитной

индукции

	
	
	4)
	Тепловое действие тока



	
	
	5)
	Химическое действие тока


	А
	Б
	В

	
	
	


Вариант 2
А1   Масса автомобиля составляет 2,3 т. В системе СИ это будет равно

        1) 230 кг            2) 23000 г          3) 2300 кг          4) 230 ц

А2    Площадь фигуры составляет 358 дм2. В системе СИ это будет равно

        1) 3,58 м2       2) 3580 м2          3) 0,00358 мм2   4) 3580 мм2
 А3    В участке цепи, изображенном на рисунке, сопротивление каждого резистора 8 Ом. Найдите общее сопротивление участка.

	1)
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 Ом 
	2)
	1,5 Ом 
	3)
	4 Ом
	4)
	6 Ом


А4    При ремонте электроплитки ее спираль укоротили в 2 раза. Как изменилась мощность электроплитки?

	1)
	увеличилась в 2 раза 

	2)
	увеличилась в 4 раза

	3)
	уменьшилась в 2 раза

	4)
	уменьшилась в 4 раза


А5  На одинаковых спиртовках нагревают одинаковые массы воды, спирта, льда и меди. Какой из графиков соответствует нагреванию спирта?
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А6   Электроскопу сообщили заряд, равный (- 6,4 * 10-10 Кл). Из скольки элементарных зарядов он состоит?

1) 4 *1010          2) 4000      3)  4      4) 4 * 109
А7   Удельная теплоемкость алюминия составляет 920 Дж/(кг 0С). Это означает, что 

5) для изменения температуры алюминия массой 100 г на 1 0С необходимо 920 Дж энергии

6) для изменения температуры алюминия массой 1 кг на 1 0С необходимо 920 Дж энергии

7) для изменения температуры алюминия массой 1 г на 1 0С необходимо 920 Дж энергии

8) для изменения температуры алюминия массой 100 кг на 1 0С необходимо 920 Дж энергии

А8    Физическую величину, равную  отношению массы тела или вещества к объему, им занимаемому,  называют

1) силой тяжести     2) давлением      3) плотностью вещества    4) силой упругости

А9     Кто реже машет крыльями?

1) муха      2) майский жук         3) комар                 4) стрекоза

В1   Какое количество теплоты потребуется, чтобы испарить 200 г воды, взятой при температуре 20 0 С, если она находится при нормальном атмосферном давлении? 

Ответ: __________(кДж) 
В2  Установите соответствие между техническими устройствами и физическими явлениями, лежащими в основе принципа их действия.

	
	Технические устройства 
	
	Физические явления

	А)
	Ванна для электролиза
	1)
	Взаимодействие постоянных магнитов 

	Б)
	Двигатель постоянного тока
	2)
	Действие магнитного поля

на проводник с током 

	В)
	Лампа накаливания
	3)
	Явление электромагнитной

индукции

	
	
	4)
	Тепловое действие тока



	
	
	5)
	Химическое действие тока


	А
	Б
	В

	
	
	


Ответы
	По учебнику Шахмаева Н.М.

	Задание
	Вариант 1
	Вариант 2

	А1
	3
	3

	А2
	1
	1

	А3
	2
	3

	А4
	1
	1

	А5
	3
	2

	А6
	1
	4

	А7
	2
	2

	А8
	2
	3

	А9
	3
	2

	В1
	460
	527,2

	В2
	524
	524


Ниже приведены справочные данные, которые могут понадобиться вам при выполнении работы.

Десятичные приставки

	Наименование
	Обозначение
	Множитель
	Наименование
	Обозначение
	Множитель

	мега
	М
	10 6
	санти
	с
	10– 2

	кило
	к
	10 3
	милли
	м
	10– 3

	гекто
	г
	10 2
	микро
	мк
	10 – 6


	Константы

	ускорение свободного падения на Земле
	g = 10 м/с2

	гравитационная постоянная
	G = 6,7·10–11 Н(м2/кг2

	скорость света в вакууме
	с = 3(108 м/с

	элементарный электрический заряд 
	( =  1,6(10 – 19 Кл


	Плотность

	бензин
	710 кг/м3
	древесина (сосна)
	400 кг/м3

	спирт
	800 кг/м3
	парафин
	900 кг/м3

	масло машинное
	900 кг/м3
	алюминий
	2700 кг/м3

	вода
	1000 кг/м3
	сталь
	7800 кг/м3

	молоко цельное
	1030 кг/м3
	медь
	8900 кг/м3

	вода морская 
	1030 кг/м3
	мрамор
	2700 кг/м3

	ртуть
	13600 кг/м3
	
	

	Удельная

	теплоемкость воды
	4200 Дж/(кг((С) 

	теплоемкость спирта
	2400 Дж/(кг((С)

	теплоемкость железа
	640 Дж/(кг((С)

	теплоемкость меди
	380 Дж/(кг((С)

	теплоемкость свинца
	130 Дж/(кг((С)

	теплота парообразования воды
	2,3(10 6 Дж/кг

	теплота плавления свинца
	2,5(10 4 Дж/кг 

	теплота плавления льда
	3,3(10 5 Дж/кг 

	теплота сгорания спирта
	2,9(10 7 Дж/кг

	теплота сгорания нефти
	4,4 (10 7 Дж/кг

	Удельное электрическое сопротивление, Ом(мм2/м               (при 20°С)
алюминий 

0,028

нихром (сплав)

1,1

железо

0,10

серебро

0,016

медь

0,017

фехраль

1,2



	Нормальные условия     давление   105 Па,  температура  0(С


� EMBED Word.Picture.8  ���


































































































































































































































































































































































































� EMBED Word.Picture.8  ���





































































































































































































































































































































































































_1249675364.doc


х







0







t












_1260266209.unknown

_1260266234.unknown

_1260266270.unknown

_1250754685.doc

[image: image1]

Т







41







t







1







31







10







21












_1260266140.unknown

_1249677429.doc



_1249675281.doc


х







0







t












_1249675325.doc


х







0







t












_1249675344.doc


х







0







t












_1244096683

_1244718852

_1078740780.doc


t







a







0












_1109077838.unknown

_1078740721.doc


t







a







0












_1078740749.doc


t







a







0












_1078740692.doc


a







0







t












